

確診續破兩萬 公院壓力增

昨錄21362宗病例逾9個月以來最多 醫管局：已調動人手增援



香港昨日新呈報
21,362宗新冠肺炎
確診個案，是連續兩
天升破兩萬宗，更是

自今年3月17日後逾9個月以來最多個案，且已連續6天入院留醫人數超過4,000人，並新增一名31個月大女童危殆。確診數字上升，令公立醫院面對壓力，醫管局昨日下午遙距診症服務更已額滿，而7間指定診所中亦有6間額滿。醫務衛生局局長盧寵茂昨日呼籲市民在節日期間做好防疫措施，並善用醫療資源，不要隨便到專科和急症室求診，將服務資源留給有需要人士。醫管局行政總裁高拔陞表示，局方已呼籲醫護人員避免休假，又調動人手加強支援急症室和內科病房等，同時已加大特別酬金計劃，以確保有足夠人手，倘短期與內地恢復正常通關令求診需求大增，局方亦會有計劃應對。

◆香港文匯報記者 劉明

昨日新呈報個案包括20,460宗本地感染和902宗輸入病例，而確診個案上升亦令留醫人數持續增加。醫管局表示，截至前日有4,394名確診病人在公立醫院留醫，其中605名是新增患者。在確診危殆病人中有3名為兒童，而屯門醫院昨日呈報一名31個月大女童危殆，威爾斯親王醫院一名15個月大男童則病情嚴重，醫管局呼籲家長盡快為子女安排接種新冠及季節性流感疫苗。

確診個案持續增加，醫管局預約系統顯示昨日下午遙距診症服務額滿，7間指定診所中僅剩天水圍社區健康中心仍有餘額。醫管局在回覆媒體查詢時表示，已不斷提升7間指定診所及遙距診症服務量，兩者現時每日服務近3,800人次，而指定診所會預留逾半診症名額供較高風險人士，又特設「關愛預約專線」，供70歲或以上長者、5歲或以下小童和懷孕28周或以上孕婦預約。

高拔陞憂急症室輪候時間更嚴峻

高拔陞昨日接受電視節目訪問時坦言，擔心急症室長時間輪候情況未來數天長假期會更為嚴峻。他預料今個聖誕節，香港受到新冠疫情和冬季服務需求上升的雙重壓力，近數天每天都有近5,000人到急症室求診，超過1,000人經急症室入住內科病房。他呼籲一些病情較輕微的病人，盡量到私家醫生求診，以減輕公立醫院的壓力。

他表示，醫管局會適時調動病床支援，亦已調動人手加強支援急症室和內科病房等，同時已加大特別酬金計劃，希望吸引更多休假的員工協助。「同事如果可以配合到，盡量不要這段時間休假，希望透過特別酬金鼓勵更多同事回來幫忙，在他們休息時間都盡量加強人手。」

高拔陞強調，相較第五波疫情最高峰時，近期嚴重或需要



◆醫務衛生局局長盧寵茂昨日呼籲市民在節日期間做好防疫措施，不要隨便到專科和急症室求診，將服務資源留給有需要人士。圖為廣華醫院。 資料圖片

深切治療的個案已減少，較多的是輕微個案，因為不少人已接種新冠疫苗，抵抗力較佳，現可彈性處理隔離病床，以往需騰空整個病房照顧新冠病人，現可改裝在某一病區的病格照顧病人，而私家醫院協助接收非新冠病人亦可減輕公立醫院的負擔。

他指出，由於很多感染長者本身有基礎病，導致醫療服務負擔重，故醫管局會主動聯絡長者、長期病患者和兒童等確診者提供支援，有需要時會加強內部服務，與私家系統協調。

有預案應對復常通關後情況

被問及本港與內地恢復正常通關後，染疫港人返港求醫個案或會趨增，高拔陞表示，局方會緊密留意情況，「疫情比較難估計，發展會如何等多方面，我們會就整體疫情、求診人數各方面緊密審視情況，有需要時作出相應調整。隔離設施、治療方面、藥物、保護性裝備，全部我們都有不同預案準備。」

盧寵茂同日在接受電台訪問時指出，新冠疫情隨着冬季及社會經濟、民生活動增加而上升，且流感個案及其他急症入院人數亦增多，呼籲市民節日假期注意防疫並善用醫療資源，「大家歡度佳節的同時要注意個人衛生，減低感染風險。無需要到急症室的病人，呼籲大家千萬不要濫用急症室服務，如果有輕症需求，可以利用遠程醫療或其他診所設施。」

他表示，特區政府一直檢討所有防疫措施，仍會考慮取消影響較少的防疫措施，但強調「口罩令」在新冠疫情和流瓈高峰期仍發揮重要作用，可協助市民渡過冬季呼吸道感染的難關，希望市民繼續戴好口罩。

新增總
確診個案：
21,362宗

昨日疫情

- 本地感染：20,460宗
- 輸入個案：902宗
- 新呈報死亡：39人
- 第五波累計死亡個案：11,199宗

院舍和學校疫情

- 35間安老院舍和11間殘疾人士院舍合共呈報67名院友和8名員工確診
- 沒有學校新呈報確診個案

變異病毒

- 其中本地懷疑BA.4/BA.5個案佔比52.57%，BA.2.12.1佔比為0%
- 新增1宗XBB、1宗BF.7，以及6宗BQ.1.1亞系變異病毒本地個案

醫管局概況

- 4,394名確診者留醫治療，包括605名新增確診病人
- 新增21人危殆，累計有154人危殆，當中45名危殆病人正接受深切治療；新增26名嚴重病人，累計有163名嚴重病人
- 至前日有3名危殆確診病童在公立醫院留醫，昨日再接獲屯門醫院一名31個月大女童危殆，威爾斯親王醫院一名15個月大男童嚴重

- 552名病人正接受氧氣治療，80人需以呼吸機協助呼吸

- 急症醫院內科病床整體住用率約為110%

資料來源：
醫管局、
衛生防護中心
整理：香港文匯報
記者 劉明

楊何蓓茵：視需要增購二價疫苗

香港文匯報訊（記者 文森）負責疫苗接種計劃的公務員事務局局長楊何蓓茵表示，特區政府已預購190萬劑復必泰二價疫苗，相信短期內足夠供應，政府會繼續留意接種情況，視乎需要增購二價疫苗，而社區疫苗接種中心將會在聖誕假期期間繼續開放，方便市民打針。醫務衛生局局長盧寵茂亦指出，本港一老一幼疫苗接種率仍低，會繼續考慮採取措施推高疫苗接種率。

楊何蓓茵昨日到中環街市參與聖誕頌歌節時表示，近日新冠肺炎確診個案回升，加上不足一個月就到農曆新年，容易出現病毒傳播情況，「農曆新年是歡樂日子，會與親朋戚友和一家大小相聚，亦提供病毒傳播的途徑，不要給病毒有機會襲擊我們。」在聖誕假期，社區疫苗接種中心繼續開放，呼籲仍未接種或未打齊疫苗的市民，盡快打針，並

及早為小朋友及長者接種疫苗。

她表示，政府已購買的二價疫苗短期內足夠使用，「目前我們見到每日都有人接種二價疫苗，我們會留意走勢，我們購買的數量也不少，是190萬劑，我相信在短時間內是足夠的，至於將來是否要增購，我們同事會密切留意。」

盧寵茂昨日指，現時長者及嬰幼兒的接種率偏低，只有約兩成嬰幼兒有打針，逾10萬名80歲以上長者是「零針」，而今年至今有11名幼童感染新冠後死亡，數字嚇人，沒打針長者的死亡率則高達15%，與打齊三針確診長者的死亡率1%相差極遠。除「疫苗通行證」，局方希望考慮其他措施更有力度加大接種率。

他又批評社會上有反疫苗、反科學者發放錯誤信息，誇大疫苗的副作用，鼓吹長者不接種，是間接危害小童和長者健康。

兩內地生來港染疫 西九衝鋒隊收留送暖

特稿

「香港警察，真誠，可愛，我們真的被觸動了！」兩名留學韓國的內地學生日前在港獲得警察協助後，說出感激之言。22日，他倆由首爾來港歡度聖誕，在市區下車後接到衛生署通知核酸檢測呈「陽性」。他們為免感染其他人，決定不住朋友家，但連問七八間酒店都不接受「Walk-in」住客，無奈下於凌晨時分在旺角街頭忐忑不安地徘徊，直至翌日凌晨遇上西九龍衝鋒隊警員，兩人即踏上一個終身難忘的「暖心之旅」。

無酒店落腳 險流落街頭

兩名內地學生紅漫與煜華昨日拍片講述他倆的「尋警記」。當得悉確診後，他們坐在路旁用手機查詢可以落腳的地方，但最終都失敗。當時已是23日凌晨1時30分，朋友建議他倆實在不行，就找警察幫忙。兩人擔心他們這種情況並非警方的管轄範圍，但也抱着試一試的心態，忐忑不安地按地圖導航步向警署。

當他們在渡船街過馬路時，剛好有一輛警車途經。紅漫形容當時「感覺突然抓住了救命稻草」，不由得興奮地叫出來。據了解，這輛警車隸屬西九龍衝鋒隊第三隊，車上有兩名高級督察、一名警署警長和一名警員。他們以為有人求救，故停車了解情況。

紅漫坦言，警員接下來的反應，令她難以忘懷。兩人擔心會傳染給警員，故刻意保持一段距離，但警員好言安慰他們：「我們不害怕，大家做好防疫措施就可以，沒有那麼可怕。」當警員得悉他們的情況後，立即幫兩人向衛生署查詢解決方法，其間查詢到一間酒店，並留下電話叮囑他們：「不用害怕，如果有問題就打電話聯繫我們。」不過，最後酒店方面建議兩人早上要到竹篙灣社區隔離設施。

無處容身的紅漫與煜華頓感彷徨不已，警員見狀說：「沒關係，警署有地方，不就是一個隔離的地方嗎？」遂提出安排他們到警署短暫休息，在取得長官允許下用警車接載兩人往警署。紅漫說：「因為我們身體不適，阿Sir幫我們提行李，當時我們緊張的心情也放鬆了下來。」



◆紅漫(左一)與煜華(右一)在警署登上巴士往隔離中心，臨走前警員送上大袋零食及消毒用品。 網上圖片

到了警署後，他們心想已經給阿Sir添麻煩了，但警員竟貼心地安排了一個房間，內有帆布床和沙發讓他們休息，又買來麥當勞快餐及飲品說：「一路肯定餓壞了，趕緊吃點東西快休息。」紅漫說：「太幸福了，我被狠狠感動了。」

待到早上，他們居然還收到了禮物，警員送上精美早餐之餘，還送上警隊博物館紀念冊、警察小徽章等禮物，「手寫的聖誕卡更令我直戳心窩，真的超級幸福！」

來港有困難，一定要找警察

直至中午，紅漫與煜華在警署登上巴士往隔離中心，臨走前警員還送上大袋零食及消毒用品，這讓他們更加感動不已。紅漫說：「大家來香港有困難，一定要找警察，香港警察真的非常非常好的！每一個人都很好，真的很靠譜，值得信任，如果沒有他們，真的不知道我們要怎辦，再次向他們道謝。期待我們下次再見！」 ◆香港文匯報記者 蕭景源

特稿

内地生王紅漫和煜華昨日已在竹篙灣檢疫中心接受隔離。王紅漫

昨日晚上接受香港文匯報記者電話訪問時解釋，她之所以拍片感謝香港警察，一來是因為離開警署的時候趕着上車，一直沒有機會向警察致謝，「說真的，他們做得太多了，已經遠遠超出他們的職責」，二來是把他們的親身經歷告訴更多人，「如果有困難，就找警察。」

紅漫說，他們一直很喜歡香港，今次已是第二次來香港，這次原打算趁聖誕假期到香港旅遊，之後便返內地度新年，然後再回韓國繼續學業。紅漫已打四針疫苗，日前曾發燒但以為打針後反應，想不到來港確診。她坦言不想隱瞞自己確診，怕傳染給別人，所以向酒店查詢住宿時表明自己是確診者，希望會有隔離房間，但最後都沒有辦法找到住處，沒想到在警署過了一晚。

王紅漫說，以往也是在港

片中看到香港警察形象，覺得港警非常帥，但這次親身接觸香港警察，更覺得他們很親切。回想當晚警員在獲悉他們窘境後，其中一名警官更親自到旺角一間酒店幫他們查詢，還貼心留下三名警員在現場陪他們。當知道仍不能住宿後，本來他們已完成任務，但他們未有放棄，更讓他們到警署短暫休息。

她坦言，以往在外國也遇過警察，但感覺他們非常嚴肅及高傲，不似香港警察般親切可愛。前日中午，他們因忙於執拾行李上檢疫巴士離開，因身體不適加上趕着上車，未有太多時間向阿Sir說聲謝謝，所以入住竹篙灣後製作短片致謝。

她說，雖然這次沒能享受聖誕節，但他們的「遇警記」也難以忘懷，現在病情不算嚴重，只是有少少發燒及咳嗽，同時覺得竹篙灣檢疫中心的支援很好，每日提供三餐，感覺餸菜非常可口，盼望以後再來香港。

◆香港文匯報記者 蕭景源



掃碼睇片